

## IZ RAZNIH DRŽAV

### V NAŠI DRŽAVI.

Finančni minister je predložil narodni skupščini dne 5. avgusta več načrtov o povišanju davkov. Pred vsem pride v poštev zvišanje davka na poslovni promet, povišanje trošarine na sladkor in trošarina na uporabo električnega toka.

### V DRUGIH DRŽAVAH.

Nemčija še nima po volitvah nove vlade. Vodja narodnih socializmov ali fašistov Hitler se že mudi v Berlinu, kjer se pogaja radi spremembe vlade v smislu zahtev narodnih socializmov, ki tudi po volitvah uprizarjajo bombe in druge krvave izgrede po večjih mestih. Hitlerjevci zahtevajo v novi vladi: državnega kancelarja in tri ministrstva.

Velike vaje na morju je pričelo dne 6. avgusta italijansko vojno brodovje. Vaj se udeležuje 130 bojnih ladij, 30 podmornic in 200 letal.

Francoski državni proračun 1932—1933 straši s primanjkljajem 8 milijard. Skupna proračunska številka Francije, ki je znašala leta 1913 5 milijard, je narasla leta 1921 na 42 milijard, l. 1931 na 50 milijard in pol in je danes dosegla v prvih 9 mesecih tekočega proračunskega leta 1932 41 milijard frankov.

Iz potrebe varčevanja. Poljsko vojno ministrstvo pripravlja načrt zakona, s katerim nameravajo skrajšati od 2 let na 15 mesecev aktivno službo pri vojski za vse pešce, ki so bili že prej člani vojaško upravljenih mladinskih društev. Za druge vrste orožja pa bo ostala še naprej dosedanja službena doba. Povod za tak zakon je dala potreba varčevanja.

Svetovna gospodarska konferenca se bo vršila v Londonu. Francosko zunanje ministrstvo že izdeluje predloge za ta posvetovanja. Na dnevnem redu konference bodo kmetijska vprašanja, predvsem določitev količine uvoza ameriškega žita v Evropo. Gospodarsko ozdravljenje podonavskih držav je v najtesnejši zvezi z evropsko uporabo ameriškega žita. Pred sklicanjem svetovne gospodarske konference mora priti do sporazuma med vsemi velikimi evropskimi državami, da bo predložen Američanom na posvetovanjih v Londonu praktičen predlog. Glavno vprašanje obnove svetovnega gospodarstva je olajšanje izmenjave blaga z znižanjem carin.

Brezposelnost v Združenih državah Severne Amerike znaša po najnovejših podatkih 11.238.000.

Duhovnik kandidat za predsednika Združenih držav. Katoliški duhovnik James Cox je bil izvoljen za kandidata brezposelne stranke za predsedniške volitve.

Spor med dvema južnoameriškima državama. Južnoameriški državi Bolivija in Paragvaj sta mobilizirali vsaka svojo armado in si stojita nasproti



**5,000.000.-** Din gotovine

lahko zadene s

**srečko beograjske katedrale**

Drugi dobili v gotovini Din 2,000.000,  
1,000.000, 500.000, 200.000, 100.000,  
20.000, 10.000!

Pofurite se, kajti dne

**31. avgusta 1932**

se bo žrebanje brezpogojno vršilo!

**! Dobijo se povsod !**

**10.000**

z oboroženo silo. Spor je nastal zaradi posesti neraziskane planote Granchaco, ki leži med obema državama ter brani baje ogromna bogastva po pragozdovih, vrelce nafte in drevesa, ki dajejo tanin. Sporni del ozemlja je sicer nezdrav radi p.ehude vročine, moskitov in nepopisno nevarnih množin kač, a kljub temu bi ga rada izkoristila vsaka izmed obeh držav. Vojsko med Bolivijo in Paragvajem skuša preprečiti Društvo narodov. Na vojno štuje Bolivijo tamošnji kralj cina in železnic Simon Patino, ki bi rad denarno zaslužil Granchaco. — Bolivija je petkrat večja nega Paragvaj, kojega obseg je nekoliko večji kakor Jugoslavije. Bolivija šteje 2.900.000 prebivalcev, Paragvaj le 850.000. Ker so za slučaj vojne Bolivijci v znatni premoči, se je javil velik oddelek paragvajskih deklet in žen, da hoče braniti domovino v vojaški uniformi in z orožjem v roki.

## PO SVETU KATOLIŠKEM

**Križ nazaj v bolnišnice!** V prvem desetletju sedanjega stoletja je na Francoskem lažljivo svobodomiselstvo in naprednjaštvo z vso silo in z vsemi sredstvi nastopalo zoper katoliško Cerkev in zoper krščanstvo. Cilj, ki so ga svobodomisleci hoteli doseči, je po njihovih besedah bila popolna laizacija (posvetnjačenje) javnega življenja. Duhovnik ven iz ljudske in vobče iz vseh šol in vsega javnega življenja. duhovniki nazaj med ozke stene cerkve in zakristije! Javno življenje bodi pod komando laikov (posvetnjakov), kajpada framasonov, liberalcev in magari tudi socialistov. In res, državne šole so zaprle svoja vrata duhovnikom, redovniki so morali iz zasebnih šol, mnogo jih je moralo zapustiti državo. Iz šol in bolnišnic so izginili križi. Pa so tudi na Francoskem začeli uvidevati, da je vendar za bolnega trpina najbolj tolažilno, ako more sredi svojih bolečin in muk pogledati na trpečega Zveličarja. V škofiji Moulin se je ustanovil odbor, ki ima nalogo razviti in na široko razpresti agitacijo, da se morajo križi zopet namestiti v bolniških sobah. Po mestih so bili nedavno obešeni lepaki, ki protestirajo, da so se

križi odstranili iz bolnišnic, ter zahtevajo, da se mora to najtolažilnejše krščansko znamenje zopet namestiti po sobah. Nadejati se je, da bo odločna borba francoskih katoličanov zmagala ter da bo križ zopet našel tisto mesto, ki mu gre v bolnišnicah.

**Katoliški telovadci.** V francoskem mestu ob morju, v Nici, je sredi meseca julija bila velika prireditve francoskih katoliških telovadnih društev. Udeležilo se je te prireditve dejavno 15.000 katoliških mladeničev, ki so imeli javni telovadni nastop, slovesno zborovanje in obhod z zastavami in godbami po mestu, katero je bilo v zastavah. Navzočih je bilo veliko število uglednih osebnosti katoliške Francije. Isti dan so tudi bili po drugih krajih Francije javni nastopi katoliških telovadcev. S temi svojimi nastopi je ta organizacija dokazala, da je najštevilnejši in najdejavniji del katoliške mladinske organizacije. Dokazali pa so tudi ti nastopi, da vlada v Franciji svoboda organizacije. Francosko svobodomiselstvo ni tako omejeno in nestrpno, da ne bi dovolilo svobode govora in združevanja tistim, ki so drugega svetovnega naziranja. Tudi katoliške organizacije imajo popolno svobodo, ob kateri se krasno razvijajo ter prav lepo napredujejo.

**Francoska akademija odlikuje redovnice.** Francoska akademija, najvišja kulturna ustanova Francije, je podelila veliko nagrado za zasluge za francoski jezik sestram-redovnicam iz reda Naše ljube Gospe brezmadežnega Spočetja. Ta red je bil ustanovljen leta 1836 ter prav uspešno deluje v misijonskih pokrajinah v Afriki in v Južni Ameriki. Ima pa tudi svoje vzgojne zavode v Italiji in Španiji. V teh zavodih se na vzoren način poučuje francoski jezik. Za zasluge, ki so si pridobile te katoliške redovnice kot strežnice bolnikom v misijonskih krajih ter kot nadvse večje učiteljice francoščine v teh krajih, pa tudi po raznih mestih Evrope, jim je najvišja kulturna ustanova Francije podelila najvišje odlikovanje, ki ga more dati.

**Katoliške bolnišnice.** V Zedinjenih državah Severne Amerike je veliko število katoliških bolnišnic, ki so med seboj organizirane ter tvorijo posebno zvezo. Pretekli mesec je ta zveza imela svojo 17. skupščino. Na zborovanju se je ugotovilo, da je v Zedinjenih državah nad 500 katoliških bolnic, ki kljub gospodarski krizi dobro uspevajo ter napredujejo. Polovica bolnikov, ki se v teh bolnišnicah zdravijo, ni katoliške vere. Na nje dela katoliška ljubezen do bližnjega in njeno zgleđno izvrševanje po katoliških sestrah usmiljenkah največji vtis. Na skupščini se je ugotovilo, da je leta 1930 5% — vsak dvajseti — nekatoličanov, ki so se zdravili v katoliških bolnišnicah, prestopilo v katoliško Cerkev, l. 1931 pa 6%. Tudi na omtvenele katoličane, ki iščejo v boleznih pomoči v bolnišnicah, zgleđno katoliško postopanje strežniškega osebja mogočno vpliva ter jih vzbuja k novemu verskemu življenju. Tako moč ima požrtvovalna ljubezen do bližnjega.